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Personen met een beperking  -  Administratieve vereenvoudiging dienstencheques

Mensen met een beperking of ouders van minderjarige kinderen met een beperking 
hebben recht op een verhoogd aantal dienstencheques. Hiervoor moeten ze wel jaarlijks 
een attest van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) indienen 
bij het dienstenchequebedrijf Sodexo om in aanmerking te komen voor deze 
uitzonderingen. In oktober 2015 bevroeg ik toenmalig bevoegd minister Muyters hier een 
eerste keer over, daar een administratieve vereenvoudiging zich opdrong (vraag om 
uitleg nr. 214 van 14 oktober 2015). Hij nam het engagement om deze jaarlijkse 
aanvraag te vervangen door een automatische gegevensuitwisseling.

Sinds begin 2017 hebben alle bestaande gebruikers die door het VAPH erkend zijn, reeds 
automatisch recht op een verhoogd quotum. De administratieve vereenvoudiging is voor 
deze gebruikers dan ook al geïmplementeerd en gecommuniceerd aan de betrokken 
gebruikers met een beperking.

Maar de volledige automatisering van de gegevensuitwisseling voor de andere gebruikers 
is nog niet geïmplementeerd, zo blijkt uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 90 
van 5 december 2018. Hiervoor moest nog een uitwisseling van gegevens worden 
opgezet tussen het departement en Handiweb én een machtiging worden goedgekeurd 
door de Vlaamse Toezichtscommissie. Helaas is deze volledige automatische 
gegevensuitwisseling er tot op heden nog steeds niet. De gebruikers die niet door het 
VAPH worden erkend, moeten nog steeds een attest indienen.

1. Wat is de stand van zaken van de volledige automatisering van de administratieve 
vereenvoudiging? Werd de volledige automatisering van de gegevensuitwisseling 
reeds geïmplementeerd? 

Zo ja, sinds wanneer is die in werking? 

Zo neen, zal de minister hier prioritair werk van maken?

2. a) Hebben de nodige ontwikkelingen plaatsgevonden om de integratie van de 
automatische gegevensuitwisseling te garanderen na de goedkeuring van de 
protocollen?

b) Welke concrete stappen zijn hiervoor nodig?

c) Heeft men al meer zicht op de concrete timing wanneer de integratie 
operationeel zou moeten zijn?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN 
LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 218 van 7 januari 2020
van GWENNY DE VROE

1. De volledige automatisering van de gegevensuitwisseling is momenteel nog niet 
geïmplementeerd in de dienstverlening van de uitgiftemaatschappij. Zoals de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger aanhaalt, hadden dienstenchequegebruikers met een attest 
van het VAPH die gekend waren al automatisch recht op een verhoogd quotum, voor 
gebruikers met een ander attest is dit nog steeds niet het geval. Om de attestering te 
automatiseren voor elke mindervalide gebruiker moet er via het centraal 
gegevensuitwisselingsplaform van de Vlaamse Dienstenintegrator (VDI) een koppeling 
gemaakt worden met de nodige authentieke gegevensbronnen. Een van de 
noodzakelijke gegevensstromen was echter in eerste instantie nog niet beschikbaar. 
Ondertussen is de Vlaamse Dienstenintegrator (VDI) eind vorig jaar gestart met de 
ontwikkeling van een geïntegreerde gegevensstroom (GSS online), die de 
noodzakelijke gegevens vanuit de databank van de Kruispuntbank Sociale Zekerheid 
(KSZ) ophaalt en werd door het departement een machtigingsaanvraag ingediend bij 
het informatieveiligheidscomité van de KSZ.

2. a) Zoals in het antwoord op de vorige vraag werd aangegeven, is VDI vorig jaar gestart 
met de ontwikkeling van de nodige gegevensstromen en werd door het departement 
WSE een machtigingsaanvraag ingediend om de gegevensstroom GSS online te 
kunnen raadplegen. Deze aanvraag werd in de week van 13 januari behandeld en 
goedgekeurd op het informatieveiligheidscomité van de KSZ. Hierop volgend, zal in 
de eerste helft van februari de testomgeving via de VDI ter beschikking gesteld 
worden, zodat het Departement WSE de gegevensstromen kan testen. De nodige 
ontwikkelingen worden hiervoor momenteel uitgevoerd.

b) Naast het testen van de gegevensstroom tussen het Departement WSE en de VDI, 
zijn ook nog testen nodig tussen Sodexo en het Departement WSE. Eenmaal deze 
fluxen voldoende getest zijn, kan dit in productie geplaatst worden en zullen alle 
gebruikers die recht hebben op een verhoogd quota, dit recht automatisch 
toegekend krijgen, na een eerste initiële aanvraag via de beveiligde zone. Op basis 
van die eerste initiële aanvraag zullen via de authentieke bronnen de attesten 
worden opgevraagd.

c) Gezien de grote afhankelijkheid van de VDI voor de ontwikkeling van GSS online, 
wordt momenteel het einde van het eerste kwartaal 2020 vooropgesteld voor de in 
productiestelling van de volledige automatische attestering.


